



SHARE



PREs  
paediatric  
rheumatology  
european  
society

<https://www.printo.it/pediatric-rheumatology/BD/intro>

## করাইওপাইরনি অ্যামসেয়িটেডে পরিয়িডকি সনিড্রোম (ক্যাপস)

ববিরণ 2016

রোগ নরিণয় এবং চকিৎসা

কভিবে রোগ নরিণয় করা হয় ?

ক্যাপসরে নরিণয় সাধারনত কলনিকাল উপসরগরে দ্বারা করা হয় এবং পরে জনেটেকিালিকনফার্ম করা হয়, এফসএস এবং এমডাবলউএস বা সনিকা/ সোমডিরে মধ্যয়ে পার্থক্য করা দুব্বহ কারন এদরে উপসরগসমূহ একই রকম। রোগ নরিণয় কলনিকাল উপসরগ এবং বুগীর মডেকিলে ইতহিসরে উপর নরিভর করা হয়। চক্শু পরীকষা (বশিষে করে ফাউন্ডোসকপ), সএসএফ পরীকষা এবং রডেঙিলেজিকাল পরীকষা এই অসুখগুলোকে আলাদা করতে সাহায্য করে।

ইহার কি চকিৎসা করা যায় বা একবোরো ভালো করা যায় ?

ক্যাপসকে একবোরো ভালো করা যায় না যহেতু ইহা জনেটেকি ডিজিজি, এই রোগ বুঝার ক্ষেত্রে অনেকে অগ্রগতি হয়ছে এবং কছু ভালো ঔষু ইতমিধ্যয়ে বাজারে সহজলভ্য এবং কছু ঔষুধরে সদুরপ্সারী ফলাফল পরীকষমূলকভাবে দেখা হচ্ছ।

এই রোগরে চকিৎসাগুলি ককি ?

ক্যাপসরে প্যাথোফিজিওলজিও জনেটেকি পরীকষা করে দেখা গছে ইনটারলডিকনি ১ বটি, যা পদার্থথে শক্তিশালী সাইটোকাইন, এই সমস্ত অসুখে বেশী করে তরৌ হয় এবং অসুখরে উৎপত্তিতে সক্রিয় ভূমিকা পালন করে বর্তমানবে বেশে কছু ঔষুধ যা ইনটারলডিকসি ১ বটি তরৌ কমায় তা তরৌর বভিনিন পর্যায়ে আছে। অ্যানাথরি দ্বারা এই অসুখ সরবপ্পথম চকিৎসা করা হয়। ইহা সকল প্পরকার ক্যাপসে প্পরদাহ, র্যাশ, জ্বর, ব্যাথা এবং কলান্তভিব নয়িন্তরনে বেশে কার্যকরী। এই চকিৎসা যাদরে নডিরােলে জিকাল ইনভলমেন্ট আছে তাদরে ক্ষেত্রেও বেশে কার্যকরী। কছু ক্ষেত্রে ইহা বধরিতা কমায় এবং অ্যামাইলইডোসিসিকে গরহনযে গ্য মাত্রায় রাখে। যদওি দুঃখজনকভাবে ওভারগরেথ আরথোপ্যাথরি জন্য এই ঔষুধ তমেন কার্যকরী নয়। ঔষুধরে ডোজ রোগরে মাত্রার উপর নরিভর করে। চকিৎসা প্প্রাথমকি পর্যায়ে শুরু করে দিতে হবে। যাতো কর্নকি ইনফ্লয়নেস ত্বকরে নীচে এর জন্য প্প্রতদিন ইনজকেশন দিতে হবে লোকাল রিট্রাকাল ইনজকেশনরে স্থানে প্প্রায়ই রপিটেটে হয় কনিতু সময়রে সাথে তা কময়ে যায়। বলিে নাসপেট অন্য আর একটি অ্যানটিআইএল-১ ড্রাগ যা এফড্রির সনদপ্প্রাপ্ত ১১ বছর বয়সরে বেশী রোগীরদরে ক্ষেত্রে করা এফসএস বা এমডাবলউএসে আক্রান্ত, প্প্রতিসপ্তাহে চামড়ার নীচে ইনজকেশন দিতে হয়। ক্যানাকনিক্ষ্যার আরকটে অ্যানটিআইএল) ঔষুধ যা বর্তমানবে এফড্রি এবং ইউরোপিয়ান মডেসিনি এজনেসি দ্বারা

---

৪ বছরের অধিক ক্যাপসের রোগের চিকিৎসার জন্য স্বীকৃত। এমডাবলউএস রোগীদের ক্ষেত্রে এই ওষুধটি ৪ থেকে ৮ সপ্তাহ পর পর চামড়ার নীচে দিলে প্রদাহের উপসর্গ ন্যূনতরন বশে কার্যকরী। অসুখটির জেনেটিক প্রকৃতির জন্য আইএলওয়ান ব্লকের ওষুধ দীর্ঘদিন দিতে হবে। এমনকি সারা জীবন হতে পারে।

এই অসুখটি কতদিন থাকবে?  
ক্যাপস সারাজীবন থাকবে।

এই অসুখে দীর্ঘস্থায়ী ফলাফল কি?

এফসএসের দীর্ঘস্থায়ী ফলাফল ভালো। কিন্তু দৈনন্দিন জীবন প্রায়ই জ্বরের দ্বারা প্রভাবিত হতে পারে। এমডাবলউএস সনিড্রোমে অ্যামাইলয়ডোসিস এবং ব্লকের কার্যক্ষমতা দীর্ঘস্থায়ী কলম্বরুপ কমে যেতে পারে, বধিরতাও এক রকম দীর্ঘস্থায়ী জটিলতা, সনিকায় আক্রান্ত শিশুর বৃদ্ধির সমস্যা দেখা দিতে পারে। সনিল/নোমিত্তে দীর্ঘস্থায়ী ফলাফল নড়িরে লেজিকাল। নড়িরে সনেসে রিয়াল এবং অস্থিসিন্ধি আক্রান্ত হওয়ার মাত্রার উপর নির্ভরশীল। হাইপারট্রফিকি আরথোপ্যাশীর জন্য মারাত্মকভাবে অক্ষম হয়ে যায় এবং গুরুতর আক্রান্ত রোগী তাড়াতাড়ি মারা যায়। ক্যাপসের চিকিৎসা আইবল-১ ব্লকার দিয়ে করলে ভালো ফলাফল পাওয়া যায়।